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La población europea 
 

 

Está compuesta por unos 500 millones de habitantes 

pero la tasa media de fecundidad por mujer es de 1,5 y 

una tasa de natalidad de 10 ‰, lo que no asegura un 

cambio generacional.  

 

La población adulta de más de 65 años es cada vez 

mayor por dos motivos:  

 

 La esperanza de vida aumenta 

 

 La población menor de 15 años disminuye 

 

El rasgo que mejor define a la población europea es el 

envejecimiento.  
 

La razón de este envejecimiento se debe a dos causas: 
 

 La baja natalidad. En Europa nacen pocos niños, 
unos 10 niños por cada mil personas. 
 

 El aumento de la edad que puede vivir una 
persona. En Europa las personas tienen una esperanza 
de vida de unos 74 años. 
 
Por estas razones, el crecimiento de la población de 
Europa es lento. 
 
La inmigración ha aumentado en los últimos años, 

especialmente de África y Latinoamérica. Esto provoca 

en muchas ocasiones conflictos que generan en 

reacciones racistas y xenófobas.  

 

Europa se encuentra densamente poblado  de 114 

ha/km
2
.El Estado con mayor densidad de población es 

Malta con 1200 ha/km
2
 y el menos poblado es Finlandia 

con 15 ha/km
2
. 

 

Existe una gran diversidad cultural, pero la lengua más 

hablada es el inglés y la religión mayoritaria es el 

cristianismo, aunque se practica el judaísmo y el islam 

en menor medida. 
 

 

 

 

Índice de Natalidad 

Indica el número de nacimientos por cada 
1000 personas durante un año. La fórmula 
que lo expresa es la siguiente: 

Nº de nacidos x 1.000 
Tasa de natalidad = -------------------------------- 
Nº de habitantes 

 

Índice de Mortalidad 

Indica el número de fallecidos por cada 1000 
personas durante un año. La fórmula que lo 
expresa es la siguiente: 

Nº de fallecidos x 1.000 
Tasa de mortalidad = -------------------------------- 
Nº de habitantes 

Crecimiento vegetativo 

Es la variación - aumento o disminución - del 
número de personas que componen una 
población durante un período determinado, 
como resultado del balance entre nacimientos 
y defunciones. 
 

Densidad de la población 
 
Es el número de habitantes por Km

2
 

 

Tasa de fecundidad general. 

Número de nacimientos con vida por cada 

1.000 mujeres de edades comprendidas entre 

los 15 y los 49 años, en un año dado. 

CONCEPTOS BÁSICOS 
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Densidad de población por km2
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1. Contesta a las siguientes cuestiones 

 

 ¿Por cuantos habitantes está compuesta Europa? _____________________ 

 

 ¿Cuál es la tasa media de fecundidad? ______________________________ 

 

 La razón del envejecimiento en Europa se debe a dos causas: 

o ______________________________________________ 

 

o ______________________________________________ 

 

 Europa es una zona donde ha aumentado la inmigración de población africana, 

sudamericana,... ¿qué problemas más graves provoca? ____________________ 

_________________________________________________________________ 

 

 ¿Cuál es el país más densamente poblado de Europa?_____________________ 

 

 ¿Cuál es el país menos densamente poblado de Europa? __________________ 

 

 ¿Cuál es la lengua más hablada en Europa? _____________________________ 

 

 ¿Cuál es la religión mayoritaria? ______________________________________ 

 

 Relaciona con flechas :  
 

Índice de Natalidad 

 
 
 
Índice de Mortalidad 
 
 
 
Crecimiento vegetativo 

 
 
 
Densidad de la población 

 
 
Tasa de fecundidad general. 

 

ΦEs la variación - aumento o disminución - del número de personas que 

componen una población durante un período determinado, como 
resultado del balance entre nacimientos y defunciones. 

 
 

ΦNúmero de nacimientos con vida por cada 1.000 mujeres de edades 

comprendidas entre los 15 y los 49 años, en un año dado. 
 
 
                                         Nº de nacidos x 1.000 

                Φ             -------------------------------- 
                                         Nº de habitantes 

 

Φ   Es el número de habitantes por Km
2 

 
 
                                                    Nº de fallecidos x 1.000 

                Φ                          -------------------------------- 
                                                    Nº de habitantes 
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Vivir en Europa 
 
La población de Europa aumenta debido al crecimiento natural (la tasa de natalidad 
anual es mayor que la de mortalidad) y la inmigración (hay más personas que llegan a 
la UE que personas que se van). 
 
Al mismo tiempo, la población de 
Europa envejece porque la 
esperanza de vida aumenta y el 
número de nacimientos disminuye. 

 
Superficie y población 
 
La UE tiene una superficie de 4 
millones de km² y una población de 
503 millones de habitantes, la 
tercera del mundo después de China 
y la India. En términos de superficie, 
Francia es el país mayor de la UE y 
Malta el menor. 
 

Calidad de vida 
 
Los niveles de vida pueden 
compararse midiendo el precio de una 
gama de productos y servicios en cada 
país en relación con la renta mediante 
un índice común llamado estándar de 
poder adquisitivo (EPA).  
 
Comparar el PIB per cápita ofrece un 
panorama de los niveles de vida. 
Educación 
 

La educación  
 
Capacita la mano de obra, uso de 
idiomas, y mejora su posición a la hora 
de enfrentarse a la creciente 
competencia internacional.  
 
La UE anima a los ciudadanos a pasar 
temporadas en el extranjero dentro de 
los ciclos educativos. El programa 
Erasmus de intercambio de estudiantes ha cosechado un gran éxito. 
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2. Contesta a las siguientes cuestiones: 
 
 

 ¿Cuáles son las dos razones por lo que la población europea aumenta? 
 

o ___________________________________________________________ 
 

o ___________________________________________________________ 
 

 ¿Cuáles son las razones por lo que la población de Europa envejece? 
 

o ___________________________________________________________ 
 

o ___________________________________________________________ 
 

 ¿Cuál es la superficie aproximada de Europa?____________________________ 
 

 ¿Cuál es el país europeo de menor superficie?___________________________ 
 

 ¿Cuál es el país europeo de mayor superficie? ___________________________ 
 

 ¿Qué índice mide la calidad de vida de un país? __________________________ 
_________________________________________________________________ 

 

 Sabrías explicar, ¿qué es el estándar de poder adquisitivo? 
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________ 
 

 ¿Cuál es el país de menor calidad de vida de Europa? _____________________ 
 

 ¿Cuál es el país de mayor calidad de vida de Europa?______________________ 
 

 ¿Por qué es tan importante la inversión en educación en Europa? 
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________ 
 

 ¿En qué consiste el programa Erasmus? 
 
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________ 


